

在大战大考中交出绿色发展的高分答卷

2020年庆元县干部大会召开

阅读提示

日前,庆元召开全县干部大会,动员庆元县上下以“目标不变、任务不变、要求不变、信心不变”的决心和勇气,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,在大战大考中交出庆元高质量绿色发展的高分答卷。

□ 通讯员 胡松 胡琦琪

本报讯 3月12日上午,庆元县干部大会召开。会议动员全县要奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,在大战大考中交出庆元高质量绿色发展的高分答卷。

庆元县委书记蓝伶俐讲话。庆元县委副书记、县长胡献如主持会议。

会议通报2019年度10项重点工作提标奖,交办今年重点项目、重点工作。

会上,蓝伶俐向奋战在疫情防控一线、经济社会发展一线的党员干部群众和关心支持庆元发展的各界人士表示衷心感谢。她指出,疫情没有结束,战斗还得继续。要以“不获全胜绝不轻言成功”的要求,朝着“双胜利”的目标持续挺进。打好防疫“精准仗”、打好复产突围仗、打好经济转型仗、打好高水平全面小康补短战、打好社会治理主动仗。

蓝伶俐要求,要找准经济社会发展的关键点和增长点,逆势而上,主动出击,精准打好推动高质量绿色发展的“组合拳”。要打得虎虎生威、拳拳带风,在完成全年目标任务中脱颖而出。聚焦“十三五”收官和“十四五”开局,打好扩大有效投资的组合拳,“总投资”“计划投资”“实际投资”不能下降。聚焦国家公园创建,打好厚植生态优势的组合拳,塑造提升“中国生态最高地”形象。聚焦美丽大花园建设,打好统筹城乡发展的组合拳,把庆元这座美丽的大花园建设好、经营好。聚焦重点领域改革,打好优化发展环境的组合拳,让老百姓享受实实在在的改革红利。聚焦接轨融入长三角,打好开放发展的组合拳,激发发展活力。

蓝伶俐强调,变化是一天一天干出来的。要比出精气神、拼出新干劲,用激发更加昂扬的精神状态,提高更加跟得上时代的工作本领,打牢更加稳固的基层基础,锤炼更加担当的工作作风,立起更加鲜明的干事导向“五个更加”,让大抓落实成为大战大考之年的新风尚。

胡献如在会上强调,要以善谋发展的智慧、勇于争先的锐气,抢抓新机遇、实干新一年。要打赢阻击战,毫不松懈抓好疫情防控工作,坚决实现“两手抓”“两手硬”“两战赢”的疫情防控决定性胜利。要聚力高质量,全力以赴抓好当前重点工作,做快项目,做强产业,做足要素,做细招商,做美城乡,做优生态,做实民生。要提振精气神,以新的精神面貌抓好新一年工作,非常之年要有非常之力、非常之速、非常之策、非常之谋、非常之实,做足“争”“赶”“新”“谋”“实”的文章,为推动高质量绿色发展、决胜高水平全面建成小康社会而努力奋斗。

会后,庆元县各乡镇(街道)、村(社区)、各部门及时传达会议精神,全县上下形成学习贯彻会议精神的浓厚氛围。

防疫不误春茶开采

庆元2万亩“明前茶”清香四溢

□ 通讯员 吴怡庆

本报讯 又是一年春茶绿。随着气温逐渐回暖,庆元县近2万亩茶园陆续进入采摘期。连日来,茶农在做好疫情防控的同时抢抓当前有利时机,采摘今年的新茶。

在鱼富种植专业合作社大济茶园,忙着采茶的大济村村民说,大家都注意间隔作业,彼此间保持安全距离,确保防疫与采茶两不误。

“都说‘明前茶贵如金’,茶园首批春茶于2月28日开采。”据鱼富种植专业合作社负责人吴远富介绍,现在采摘的茶青多为单芽叶、一叶芽,每斤价格40—50元,与去年基本持平,优质成品茶每斤售价超过600元。

受去年冬季干旱天气影响,今年首批春茶产量有所下降。可喜的是,近年合作社有机茶基地管理愈加科学规范,茶叶品质逐年提高。吴远富说,3月下旬,茶园将迎来采茶、制茶高峰期。

和鱼富茶园一样,沁园高山茶园、百山茶园、举水人顶茶园、竹口茶园、黄田茶园等,也陆续开启了春茶采摘。

“每年2月底至3月初,全县茶园陆续进入茶叶采摘期,面对疫情,庆元县围绕‘既防得住疫情、又闻得到茶香’目标,全力做好茶产业复工复产。”庆元县农业农村局产业发展服务中心工作人员王声淼说,近年来庆元依托优越的生态环境,大力发展生态现代农业,通过品



庆元县鱼富种植专业合作社大济万亩茶叶基地里,采茶工在采摘春茶。

牌化、科技化、规模化经营,不断提升庆元茶产业核心竞争力,茶产业不仅成为当地农业特色产业,也成为农民增收的重要来源。目前,庆元县茶园总面积约2万亩,各类茶场20余家,预计今年庆元县春茶产量可达350吨,产值超4000万元。

护航企业开复工

86名驻企健康指导员上岗



驻企健康指导员指导企业员工配制消毒液

□ 通讯员 吴继峰 柳廷丽

本报讯 庆元县卫生监督所的工作人员吴荣琪,最近多了个身份——驻企健康指导员,负责庆元县九川、红树企业厂区的场所管理、人员管理等。

“厂区的卫生间要及时清洁消毒。对外来车辆及驾驶员要落实好‘一码一测一口罩’制度,车辆消毒工作要及时跟进……”为使疫情防控和复工复产更科学、更精准有效,庆元县目前已派出86名驻企健康指导员,针对企业的组织管理、人员管理、场所管理、食堂管理等重点环节、场所的疫情防控措施落实情况进行指导。

这批驻企健康指导员选派对象包括庆元县卫健局机关、疾控中心、卫生监督所、妇幼计生中心、县域医共体牵头医院及其成员单位等业务骨干人员,工作内容包括指导企业疫情防控、开展医疗救治工作等。

截至3月17日,各指导组和驻企健康指导员通过开展指导服务共发现问题852个、整改问题852个,发放宣传资料5650余份。

战“疫”情稳外贸

庆元全力保障外贸企业复工生产

□ 通讯员 吴梦飞

本报讯 近日,浙江华御食品有限公司的员工正忙着将春节以来的第一批外贸订单——价值40多万美元的食用菌产品装车发往宁波港口。

华御公司复工后,遇到了退单等问题,庆元县经商局等相关单位第一时间指导和帮助企业积极应对,协助企业办理“因疫情引发的不可抗力事件”的相关事实性证明,保障企业及时申办各项商事认证业务。

疫情防控期间,庆元县经商局全面摸清庆元县外贸企业底数,主动对接企业,指导做好疫情防控工作,并对企业订单情况、疫情影响情况作了全面的了解,协助企业解决物流运输、物资保障、原材料供应、人员返岗等问题,帮助企业开展信息推广、涉外法律支持等服务。

针对外贸企业遇到的问题,该局工作人员奔赴一线开展“三服务”,同时全面梳理国家、省、市出台的支持企业应对疫情的政策文件,筛选针对外贸企业的政策措施,精准推送至庆元县外贸企业,便于企业查找。